
Εκ μέρους του Πανελλαδικού Σωματείου στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
(ΣΕΡΕΤΕ), θέλουμε να ευχαριστήσουμε για την πρόσκληση στην εκδήλωση, η οποία 
πραγματοποιείται σε μια κρίσιμη συγκυρία: από τη μία, η απόφαση του ΣτΕ που ανοίγει τον 
δρόμο για την ίδρυση μη κρατικών Πανεπιστημίων και από την άλλη, η εντεινόμενη επίθεση 
της κυβέρνησης στα Πανεπιστήμια, τα οποία προβάλλονται ως χώροι ανομίας, με σκοπό την 
περαιτέρω “αναβάθμιση” τους προς όφελος των ιδιωτικών συμφερόντων.  
Από τη δική μας μεριά, ως μεγάλο και κρίσιμο κομμάτι των εργαζόμενων στην έρευνα, 
βλέπουμε καθημερινά τις συνέπειες αυτής της πολιτικής, με τις συνθήκες εργασίας μας να 
δυσχαιρένουν συνεχώς. Στον κλάδο μας μπορεί κανείς να βρει όλες τις σχέσεις εργασίας, 
από συμβάσεις ορισμένου χρόνου, μπλοκάκια, υποτροφίες έως και απλήρωτη εργασία. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελούν οι εντεταλμένοι διδάσκοντες/ουσες, οι οποίοι/ες 
καλύπτουν πάγιες ανάγκες του διδακτικού έργου στα Πανεπιστήμια, αμειβόμενοι/ες πενιχρά. 
Επιπλέον, η υποχρηματοδότηση της έρευνας στην Ελλάδα, εντείνει την πίεση στους-ις 
νέους-ες ερευνητές-τριες. Το ΙΚΥ απαιτεί πίσω τα δεδουλευμένα υπ. διδακτόρων ύψους 
30.000 ευρώ επιδίδοντας κλητεύσεις στις πόρτες των σπιτιών τους σα να είναι εγκληματίες. 
Το πρόγραμμα “Trust your stars” έχει καταντήσει ανέκδοτο αφήνοντας τους 
μεταδιδάκτορες/ισσες που περιμένουν απαντήσεις στο κενό, ενώ το μέλλον του ΕΛΙΔΕΚ 
είναι εξίσου αβέβαιο. 
Την ίδια στιγμή, βλέπουμε μια κλιμακούμενη αύξηση της καταστολής κάθε φωνής στα 
Πανεπιστήμια που συνδικαλίζεται ή τολμάει να διαφωνήσει (το ΣΕΡΕΤΕ έχει δύο μέλη που 
διώκονται για συνδικαλιστική δράση). Δηλώνουμε ρητά πως η ποινικοποίηση των 
συλλογικών αγώνων δεν μας φοβίζει - μας κινητοποιεί! 
Σε αυτό το πλαίσιο, το ΣΕΡΕΤΕ συμμετείχε στην κλαδική απεργία που καλέστηκε στις 29/05, 
δίπλα σε ομοσπονδίες ερευνητικών κέντρων και πρωτοβάθμια σωματεία του κλάδου, 
δίνοντας μια ηχηρή απάντηση στην υποβάθμιση της έρευνας και της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, και προτάσσοντας την ανάγκη για Συλλογική Σύμβαση Εργασίας στον κλάδο 
που θα κατοχυρώνει πλήρη εργασιακά δικαιώματα.  
Στον αγώνα αυτό, χρειαζόμαστε κοινό βηματισμό. Είναι απαραίτητο να χτίσουμε ένα 
συντονισμό που να περιλαμβάνει όλα τα εργαζόμενα στον κλάδο της έρευνας και της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ώστε να παλέψουμε για τις συνθήκες εργασίας που 
χρειαζόμαστε, για μισθούς στο ύψος των αναγκών μας και απέναντι στην επισφάλεια του 
κλάδου μας. Ταυτόχρονα, χρειάζεται η ερευνητική κοινότητα να πει ένα ξεκάθαρο όχι στην 
χρηματοδότηση για πολεμικούς σκοπούς και να προτάξει μια έρευνα στραμμένη στις 
κοινωνικές ανάγκες.  


